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ALLEGATO ALLA DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 7 DEL 25/02/2016. 
 

 

Presidente:” Passiamo al punto sette <modifica al Regolamento 

per il funzionamento della Commissione mensa>, relaziona 

l’Assessore Giovannini Angela …. prego Assessore” 

Giovannini:” Buonasera al pubblico, buonasera a tutti i 

consiglieri e grazie ancora al Presidente per avermi passato 

alla parola. Sì, stasera, votiamo per la modifica del 

Regolamento per il funzionamento della Commissione mensa; già 

nell’anno 2000 il Comune di Curtatone aveva istituito la 

Commissione mensa ai fini di vigilare sulla qualità del servizio 

e per raccogliere suggerimenti e istanze dell’utenza e 

soprattutto per monitorare il gradimento dei pasti forniti dal 

servizio stesso. Ecco, con la delibera del Consiglio comunale in 

data 9 febbraio del 2004, viene approvato il Regolamento per il 

funzionamento della Commissione mensa sulla base delle linee 

guida della Regione Lombardia che disciplinano la ristorazione 

scolastica, ecco, chiaramente, passando gli anni, le situazioni 

cambiano e nel tempo emerge l’esigenza di inserire in 

Commissione un rappresentante dei genitori dei bambini 

frequentanti gli asili nido - e nel nostro Comune che sono 

appunto a Eremo e a Buscoldo, che sono gestiti dal Comune stesso 

- e anche di un’educatrice sempre degli asili nido. Ora, 

considerato, anche, che il servizio di ristorazione scolastica 

alla scuola secondaria di primo grado di Buscoldo nel frattempo 

è cessato, si ritiene opportuno modificare il Regolamento 

permettendo così l’ingresso in Commissione dei membri 
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rappresentanti gli asili nido comunali; ecco, sul funzionamento 

e sulle azioni della Commissione passo ora la parola alla nostra 

Consigliera Antonella Montagnani che ha le deleghe appunto alla 

scuola, prego Antonella …” 

Montagnani:” Grazie Angela, buonasera a tutto il Consiglio, 

volevo accennarvi brevemente quali sono le funzioni della 

Commissione mensa, che come diceva Angela, sono di collegamento 

tra l’Amministrazione e gli utenti, ma serve anche per riportare 

le varie istanze che si possono presentare per problematiche che 

potrebbero verificarsi. La Commissione ha un ruolo anche di 

valutare la corretta ed agevole fruità dei pasti, perché hanno 

la possibilità i componenti della Commissione mensa di andare in 

visita ai refettori, quindi nelle mense, e assaggiare i cibi 

valutare se ci sono scarti o meno … e lo possono fare questo 

quando lo ritengono necessario e un ulteriore ruolo che ha la 

Commissione Mensa è quello consultivo, cioè, riguarda i menù. 

Quindi, si riunisce almeno due volte all’anno: una per il menù 

invernale ed una per il menu estivo, per valutare le modalità di 

erogazione del servizio. Un ruolo importante che ha è anche 

quello di verificare che ci sia rispetto delle norme stabilite 

dalle linee guida regionali riguardanti la ristorazione 

scolastica: cosa molto importante, la ditta appaltatrice si deve 

attenere a queste linee guida e quindi la Commissione mensa 

serve anche per regolamentare tutto questo in modo che venga 

anche seguito quello che nel capitolato d’appalto era stato 

sancito. Appunto, quando si riunisce la Commissione mensa per 

valutare i vari menù deve poi fare una scelta di questi menù e 
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presentarli al SIAAN, che è un dipartimento dell’ASL , Servizio 

Igiene e Ambiente Alimenti e Nutrizione, predisposto appunto per 

la ristorazione scolastica per controllare questo tipo di 

erogazione di servizio e una volta esaminato questo menù, il 

SIAAN autorizza o variazioni o autorizza in toto l’applicazione 

di questo menù. In questo momento abbiamo in appalto la ditta 

CIR che è stata appena approvata nell’anno per il quadriennio 

2014 - 2018; il dottor De Donno era attivo e partecipe quando è 

stata approvata questa gara d’appalto e quando è andata a buon 

fine, quindi diciamo che la Commissione messa in questo caso ha 

un ruolo molto importante di controllo ed è stato ritenuto, come 

diceva l’Assessore Giovannini, di dare questa opportunità anche 

negli asili nido, perché erano gli unici refettori, gli unici 

luoghi, in cui ancora non veniva erogato questo tipo di 

servizio, grazie.” 

Presidente:” Grazie consigliera Montagnani. Io apro il dibattito 

chi vuole intervenire è pregato di alzare la mano … De Donno” 

De Donno:”Intervengo perché generalmente sulla scuola c’è sempre 

poco dibattito, ma effettivamente, è vero che negli anni scorsi 

i nidi non erano rappresentati e che se noi abbiamo la fortuna 

di essere un Comune relativamente piccolo, per cui, è giusto 

avere un organo ufficiale che la commissione mensa. In realtà, 

come voi sapete bene - adesso siete voi diciamo quelli seguite 

il problema - recepiamo anche ciò che dalla Commissione non 

viene e quindi gli asili nido sono sempre stati un fiore 

all’occhiello del nostro Comune dal momento della loro 
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istituzione e li abbiamo difesi tutti in questi anni con 

orgoglio. Almeno personalmente penso che anche adesso si porti 

avanti questa cosa … In realtà il problema di rappresentanza 

degli asili nido era già stata affrontata a livello proprio 

locale e la Regione ha recepito quelle che erano state le nostre 

osservazioni come Commissioni passate in Conferenza dei Sindaci. 

E volevo solamente chiedere così per curiosità, se era già stato 

identificato … generalmente il Presidente della Commissione è il 

Sindaco ecco … ma, penso che il Sindaco, generalmente, abbia 

molto altro da fare, ed è generalmente l’Assessore alla partita 

per cui volevo sapere se era stato confermato questo nel ruolo 

della Presidenza insomma … Noi voteremo a favore ovviamente come 

Gruppo” 

Giovannini:” Noi non abbiamo parlato ancora del ruolo della 

Presidenza, perché non abbiamo avuto …. E aspettavamo appunto di 

potere dare approvazione in Consiglio comunale, perché come 

Regolamento non potevamo fare diversamente  …. daremo prima 

l’espressione di pensiero al Sindaco e chiaramente, se 

rifiuterà, decideremo il da farsi …. suppongo che la cosa sarà 

tra me e la consigliera. Adesso non abbiamo ancora affrontato 

comunque il discorso. Non appena sarà tutto ufficializzato con 

la delibera … certo … certo … se il Sindaco riterrà opportuno …” 

Presidente:” Grazie … altri interventi? Nessun intervento” 

 
 

 
 


